



中国创新地事报 20 强
中国报业融合发展创新单位
中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作

——习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话

在广大知识分子和青年学生中引发热烈反响

人民日报评论员文章:

团结才能胜利, 奋斗才会成功

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

(详见第二版)

□本报记者刘健

7月28日,市委、市政府召开2022年全市年中工作会议。会议指出,今年以来,面对疫情的严重冲击、空前的下行压力、超出预期的困难挑战,全市上下认真贯彻落实党中央和自治区决策部署,坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要,以打造世界级旅游城市为统揽,扎实做好疫情防控经济安全保障各项工作,推动经济社会平稳发展。会上临桂区作交流发言。

今年上半年,临桂区GDP同比增长3.6%,规上工业总产值、增加值分别同比增长23.4%、16.6%。同时,该区统筹推进自治区、市、区本级层面重大项目,分别完成年度计划投资的73.5%、70.1%、59.3%,经济发展后劲持续增强。

经济社会平稳健康发展

今年以来,在市委、市政府的坚强领导下,临桂区认真贯彻落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要要求,以打造世界级旅游城市核心区为总揽,围绕产业、乡村、科教“三大振兴”和新区、作风“两大建设”,千方百计谋发展,脚踏实地抓落实,全区经济社会平稳健康发展。统计数据表明,今年上半年,临桂区GDP同比增长3.6%,规上工业总产值、增加值分别同比增长23.4%、16.6%。

面对持续加大的经济下行压力,唯有用足用活政策才能提振企业和各方投资者的信心。为此,临桂区组建政策专班认真研究国务院33条措施和自治区、桂林市一揽子稳经济政策,争取上级支持。今年以来,该区策划包装重点项目174个,总投资287.1亿元,已获批专项债超5亿元。

同时,临桂区还制定出台了临桂区《2022年“四上”企业培育工作方案》《鼓励先进制造业现代服务业发展若干措施》《新市民优惠购房活动方案》等一系列政策措施,助企纾困、共克时艰,为各类市场主体发展注入强大动力。据统计,今年上半年,临桂区共退税缓税5.5亿元,投放“桂惠贷”23.7亿元,兑现奖励资金1208.39万元,推动工业技改投资11.17亿元。

经济发展后劲持续增强

临桂：逆流掉桨 经济发展后劲持续增强

临桂区大力实施工业强区战略,围绕“强龙头、补链条、聚集群”,开展全产业链招商,不断扩大工业规模、提升工业质效,夯实实体经济发展的基础支撑。2021年9月桂林全面启动驻点招商行动工作以来,临桂区迅速启动驻点招商各项工作,组建三支驻点招商小分队,分别派驻京津冀、长江经济带和粤港澳大湾区三个区域开展驻点招商。临桂区也是目前我市各县(市、区)、工业园区中,在上述三个区域均设置有驻点招商小分队人数最多的单位。

今年以来,临桂区已签约(引进)项目18个,计划总投资146.74亿元。在具体实施过程中,该区实行“一个项目、一名领导、一套班子、一抓到底”的工作机制,挂点联系217项重大项目,不断优化服务质量,做到为企业服务“零距离”、政策落实“零时差”、损害企业利益“零容忍”。全力以赴推进领益智造、阳天电子、新区会展中心、新桂园等总投资204亿元的重大项目建设,统筹推进自治区、市、区本级层面重大项目,分别完成年度计划投资的73.5%、70.1%、59.3%,经济发展后劲持续增强。

针对房地产在经济结构中占比大、下滑严重的困境,临桂区当机立断,积极寻求新出路和突破口,在重点行业、重点产业上下功夫。今年,该区制定了《2022年经济运行工作方案》,组建由区四家班子领导负责的农业、工业、服务业等9个工作专班,每月至少走访联系服务对象2次以上,形成周碰头、旬通报、月调度的工作机制,以做精一产、做强二产、做优三产为重点,大力推动产业转型升级,在房地产投资下降43.9%的情况下,三次产业占GDP比重分别为10.3:39.9:49.8,实现了从“一房独大”到“多业齐飞”的良好发展格局。

打造市场主体成长“沃土”

“我们通过成立临桂区工业集中区、重设科学技术局,推动土地、人力和资金等各类资源要素向工业发展集聚,聚焦转型、创新、升级,产业体系及营商环境持续优化。”(下转第三版)

花江智慧谷新签约9个项目

总投资26亿元

本报讯(通讯员唐俊杰 龚炳旭)8月4日,桂林市花江智慧谷电子信息产业园入园企业签约仪式在灵川县举行。

桂林市花江智慧谷电子信息产业园位于灵川县灵田镇,是自治区层面统筹推进的重大项目,项目主要发展北斗导航、人工智能、大数据等领域科技成果转化和产业培育。本次签约的项目有9个,行业涉及航天科技、无线智能控制、高新材料等方面,总投资26亿元,拟用厂房面积约16.5万平方米,

用工人数约3500人,预计年总产值约90亿元,年创税收约4.3亿元。

近年来,灵川县持续优化营商环境,深化商保保障服务,创优环境,落实政策,及时协调解决好企业项目建设中的困难和问题,确保各企业在灵川投资放心、发展顺心、创业安心。接下来,该县还将继续推进“三企入桂项目落实、行企助力转型升级”活动,加大招商引资力度,有效延长产业链,细化产业园产业规划,打造产业集群,为全县的发展注入新的活力。

陈丽华到联系的重大项目现场办公强调

靠前服务务实担当 力促项目如期按质完工

本报讯(记者孙敏 实习生王品淳)为深入宣讲和切实贯彻落实好中央、自治区和桂林市关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”相关会议精神,以及自治区和全市中工作会议,日前,市政协主席陈丽华、副主席汤桂荔带领由相关职能部门组成的工作组,到联系的重大项目上门服务,现场办公协调解决项目推进过程中遇到的问题,切实推动项目高质量推进。

中国电信桂林云计算产业园项目是市政协开展“引企入桂 委员行动 助推工业振兴”工作后积极牵线搭桥引进的项目。今年6月,项目正式开工。目前,园区一期项目的立项、采购、风貌规划设计等工作正在有序推进中。针对项目推进过程中遇到的供电、供水、规划申报等方面的12个问题,13个

职能部门相关负责人一一对接、落实解决方案,为项目推进提供专业指导。

工作组指出,各级各相关部门要认真贯彻落实党中央、自治区和市委、市政府的决策部署,坚持政策为大、项目为王、环境为本、创新为要,按照市委书记周家斌“全力以赴抓项目扩投资,以非常举措、非常办法、非常力度,谋项目、引项目、建项目。坚持不懈、不懈怠,以更务实的举措、更大的力度,全力推动产业振兴”的要求,进一步解放思想、增强服务意识,加强协作,密切配合,加大服务力度,落实扶持政策,早日建成、发挥作用。中国电信桂林分公司要加快建设项目,制定好任务表、时间表、工期表等,挂图作战,加强与有关部门协调对接,及时解决发现的问题;要继续争取中国电信广西公司的资

金支持、技术支持等,统筹抓好疫情防控、项目建设和安全生产等方面工作,力促项目高质量推进。

桂林寰汇国际文化世界(寰汇·千年桂林)项目,是自治区、桂林市和灵川县统筹推进的重点项目。目前,博物馆、古玩城、游客集散中心、历史文化体验街区等正抓紧完成最后的配套照明、装修和布展工作。在项目现场,工作组了解工程进度,现场协调解决遇到的问题。工作组指出,市相关职能部门和灵川县委、县政府、县政协高度重视项目建设,主动靠前服务,先后为项目解决了旅游配套设施用地、用电、资金等方面的问题。各相关职能部门和项目业主单位要看到成绩亮点、坚定信心,也要看到差距不足,把应对

措施考虑得更扎实细致一些,全力以赴推动项目高质量完成,为桂林稳增长促投资贡献力量;要守牢安全发展底线,重视项目建设各环节的安全生产工作,落实国家各类质量监督标准,落实安全生产责任制,统筹做好疫情防控和项目建设,确保项目如期按质完工。

市政协二级巡视员苏甲忠,市发改委、工信局、大数据局、自然资源局、城市规划设计研究院、生态环境局、住建局、水利局、人防办、城管委、漓管委、供电局、自来水有限公司等13个部门单位相关负责人,秀峰区政府、区政协,灵川县政府,中国电信桂林分公司、桂林寰汇国际文化世界(寰汇·千年桂林)项目相关负责人分别参加项目推进会。

自治区民政厅调研组到桂林调研

本报讯(记者李云波)近日,自治区民政厅厅长、广西大健康和文化产业工程指挥部大健康产业部召集人朱学庆带领调研组到桂林开展调研。

调研组先后来到全州大碧头大健康产业园、全州华康医养中心、七星区宝石花养老中心开展大健康和养老工作调研。调研组指出,大健康是人民对美好

生活的向往,打造大健康产业,建设宜居城市、康养城市,要坚持高起点规划、高标准设计、高质量打造,强化统筹协调,加大服务力度,落实扶持政策,切实解决企业发展中的困难。要加快推进大健康重点项目建设,加快建设健康旅游产业,助力打造桂林世界级旅游城市。

调研组还前往桂林市社会组织孵

化基地、桂林市社会福利院、七星区空明社区、福利彩票投注站,就社会组织管理、民政服务机构疫情防控、基层社会治理、慈善等开展工作调研。调研组强调,民政工作在民生保障上发挥着“兜底”作用,各级民政部门要在统筹城乡社会救助体系、完善最低生活保障制度上下功夫,不使困难群众一人

“漏救”。要继续完善医疗救助制度,努力缓解因病致贫返贫问题。要完善社会福利制度,健全农村留守儿童、老年人关爱服务体系。要加强调查研究,及时分析研判苗头性、倾向性问题,进一步研究解决兜底保障中的新情况新问题。

副市长赵奇玲陪同调研。

我市两部门举行“党旗领航 联合服企”签约仪式

本报讯(记者文新军)近日,市工信局、市生态环境局共同举办“党旗领航 联合服企”签约仪式,建立共同推进桂林生态环境高水平保护、经济高质量发展协调会商机制,共同深入工业企业加强服务和指导,合力推进企业生态环境高水平保护和全市工业高质量发展,为打造世界级旅游城市提供产业支撑。

根据协议,两个部门将重点针对工业项目落地的事前、事中、事后及工业

企业生产经营、做大发展中常见的疑惑和问题,从十个方面进行重点协调会商:组织生态环境系统参与工业招商项目落地论证;指导支持工业园区开展区域环境综合评价;加强工业园区污水集中处理;建立工业项目环评绿色通道;建立对工业企业包容审慎监管的常态化环保管理机制;支持园区及企业申报中央大气污染防治、绿色制造、绿色工厂、绿色园区等政策

项目;支持工业企业开展清洁生产;推动水泥等建材行业实施减排改造;加强环保法律法规政策宣传;其他需要协商的事宜。

为精准帮扶工业企业,两部门将充分发挥党员干部的模范带动作用,建立重点企业跟踪服务机制,针对《2022年市领导联系服务重点工业企业工作方案》中确定的68家重点企业,每家企业分别对应两个部

门的1位领导、1个支部、1—2名党员,通过两个部门领导联系服务、牵头支部跟踪服务、党员挂企随时服务,做好环评审批、清洁生产、监督执法、行政处罚等方面的工作。

签约仪式后,市工信局、市生态环境局分别就《关于扎实稳住全市工业经济的政策措施》、工业企业生态环境保护等相关政策进行了宣讲。

副市长王昕出席签约仪式并讲话。

创城为民 创城靠民 创城惠民

下足“绣花功夫” 绘出文明社区

本报讯(记者李思静 通讯员周璇)日前,七星区七星街道穿山社区在常态化创城工作中下足“绣花功夫”,着力解决辖区车辆乱停放、电动自行车“飞线”、“牛皮癣”小广告等问题,为居民营造宜居洁净的生活环境。

连日来,穿山社区组织工作人员走进辖区无物业小区,重新划定停车线。如今,清晰规范的停车位,极大地满足了居民停车需求,有效解决了因车辆乱停放造成的道路拥堵,还防止了社区公共通道被占用,引来过往居民纷纷称赞。工作人员还发放、张贴文明出行宣传册,呼吁居民共同维护小区环境,自觉养成良好的停车习惯。

楼道“飞线”是无物业小区最常见的现象之一。有的居民将电动自行车推进楼道充电,有的则从5楼甚至更高楼层“飞线”到一楼给电动自行车充电。充电线随意搭放、接口裸露,再加上走线“飞檐走壁”,电动自行车停放横七竖八的,给居民带来了诸多不便和安全隐患。

为从根源上解决飞线充电问题,社区通过积极协调,为6个无物业小区安装了充电桩。家住银座小区的王先生说:“以前小区内没有充电桩,只能把线引到一楼充电,一到下雨天就非常担心短路,我们也知道这种做法存在很大的安全隐患,但也没有办法。”现在有了充电桩,王先生也放心了。

在小区楼道,社区工作人员向“牛皮癣”小广告发起“进攻”——铲除,并重新粉刷墙面。经过整治,原本斑驳的楼道开启了“美颜模式”,变得干净整洁、宽敞明亮,“文明之花”也从这里悄然绽放。



暑未消 秋已至

“烦暑郁未退,凉飙潜已起”,今日20时29分将迎来立秋节气。

立秋前夕,兴安县溶江镇举办“灵渠河畔葡萄美·乡村振兴党旗红”葡萄采摘节开幕式,以此庆祝葡萄丰收。图为身着喜庆服装的溶江镇五架车村民正在采摘新鲜葡萄。

记者秦丽云 摄